

## **Energetická politika Správy železnic, státní organizace**

Účinnost ode dne zveřejnění

Schváleno pod č. j. 42761/2020-SŽ-GŘ-O24  
dne 5. 8. 2020

Bc. Jiří Svoboda, MBA, v.r.  
generální ředitel  
(za správnost Bc. Aleš Surý)

**SŽ č. j. 42761/2020-SŽ-GŘ-O24**  
**Energetická politika Správy železnic, státní organizace**

Gestorský útvar: Správa železnic, státní organizace  
Generální ředitelství  
Odbor elektrotechniky a energetiky  
Praha  
www.spravazeleznic.cz  
Rok vydání: 2020  
Náklad: vydáno pouze v elektronické podobě (A4)

© Správa železnic, státní organizace, rok 2020

Tento dokument je duševním vlastnictvím státní organizace Správa železnic, na které se vztahuje zákon č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon), ve znění pozdějších předpisů. Státní organizace Správa železnic je v uvedené souvislosti rovněž vykonavatelem majetkových práv. Tento dokument smí fyzická osoba použít pouze pro svou osobní potřebu, právnická osoba pro svou vlastní vnitřní potřebu. Poskytování tohoto dokumentu nebo jeho části v jakékoliv formě nebo jakýmkoliv způsobem třetí osobě je bez svolení státní organizace Správa železnic zakázáno.

## ROZSAH ZNALOSTI

Níže uvedená tabulka stanovuje rozsah znalosti tohoto dokumentu pro pracovní zařazení (funkci) nebo činnost, přičemž:

- informativní znalostí se rozumí taková znalost, při které příslušný zaměstnanec má povědomí o tomto dokumentu, zná předmět jeho úpravy a při náhledu do příslušného ustanovení je schopen se podle takového ustanovení samostatně řídit nebo podle něj samostatně konat;
- úplnou znalostí se rozumí taková znalost, při které příslušný zaměstnanec má povědomí o tomto dokumentu, zná předmět jeho úpravy a bez náhledu do příslušného ustanovení je schopen se podle takového ustanovení samostatně řídit nebo podle něj samostatně konat;
- doslovnou znalostí se rozumí taková znalost, při které příslušný zaměstnanec zná text, který je v příslušném ustanovení napsán v uvozovkách kurzivou, přesně a je schopen jej bez náhledu do příslušného ustanovení samostatně reprodukovat.

Není-li rozsah znalosti pro pracovní zařazení (funkci) nebo činnost stanoven, stanoví rozsah znalosti, pokud je tak třeba učinit, příslušný vedoucí zaměstnanec.

<b>Pracovní činnost nebo zařazení (funkce)</b>	<b>Znalost ustanovení</b>
Ředitelé odborů GR a ředitelé OJ	<b>Úplná:</b> celý předpis
Tým energetického managementu	<b>Úplná:</b> celý předpis
Všichni zaměstnanci organizace	<b>Informativní:</b> celý předpis

## ZKRATKY A ZNAČKY

Níže uvedený seznam obsahuje zkratky a značky použité v tomto dokumentu. V seznamu se neuvádějí legislativní zkratky, zkratky a značky obecně známé, zavedené právními předpisy, uvedené v obrázcích, příkladech nebo tabulkách.

EnMS..... Systém managementu hospodaření s energií

SŽ..... Správa železnic, státní organizace

Generální ředitel schválil podle článku 14 odst. 1 a článku 15 Statutu státní organizace Správa železnic tento předpis:

## **Článek 1 Úvodní ustanovení**

- (1) Správa železnic, státní organizace (dále jen „SŽ“) pro zajištění neustálého zlepšování energetické hospodárnosti, která se vztahuje k energetické účinnosti, užití energie a spotřeby energie, zavedla, certifikovala a uplatňuje systém řízení podle ČSN EN ISO 50001 – Systémy managementu hospodaření s energií – Požadavky s návodem k použití (dále jen „EnMS“).
- (2) SŽ se zavazuje k dlouhodobému snižování energetické náročnosti při správě majetku, se kterým má právo hospodařit. SŽ bude přijímat opatření, která povedou ke zlepšování energetické hospodárnosti a EnMS, zvyšování energetické účinnosti, hodnocení výsledků, monitorování a tvoření plánů a cílů na efektivnější využívání všech druhů energií a paliv a dosahování energetických úspor.
- (3) V rámci EnMS budou monitorovány, měřeny a vyhodnocovány spotřeby všech druhů energií a paliv v definovaných oblastech.

## **Článek 2 Závazky energetické politiky Správy železnic**

SŽ se v rámci EnMS zavazuje:

- (1) Efektivně zvyšovat povědomí o hospodaření s energií u všech zaměstnanců a zainteresovaných subjektů v SŽ. Vytvoří vzdělávací procesy v oblasti úspor energií, nových technologií a jejich dopadů na životní prostředí, které budou zaměstnance zúčastněné v EnMS zapojovat a motivovat do plnění cílů.
- (2) V rámci zlepšování EnMS a dosahování cílů a cílových hodnot, mít dostatečné lidské zdroje, které budou zahrnovat členy týmu energetického managementu, určené zaměstnance v organizačních jednotkách a na generálním ředitelství SŽ, správce objektů a obsluhy technických zařízení.
- (3) Pro úsporná opatření a zlepšování EnMS poskytovat potřebné finanční zdroje. SŽ bude pro financování úsporných opatření využívat vlastní finanční zdroje a dotační programy Evropské unie a České republiky.
- (4) Pro dosažení energetických úspor vybudovat efektivně fungující celoplošný informační systém, se kterým budou prostřednictvím vzdáleného připojení pracovat pověřeni zaměstnanci v organizačních jednotkách a na generálním ředitelství SŽ. V informačním systému budou obsažena všechna energetická data a informace nezbytné pro hospodaření s energií, která budou trvale a dlouhodobě shromažďována, spravována a upřesňována. Data budou pravidelně vyhodnocována a posuzována z pohledu energetické hospodárnosti. Výstupy budou přístupné všem zaměstnancům odpovědným za hospodaření s energií.
- (5) Plnit požadavky platné legislativy. SŽ má ve vztahu k energetickému hospodářství vytvořen registr legislativních požadavků, který identifikuje příslušné právní požadavky a je pravidelně kontrolován a aktualizován Odborem elektrotechniky a energetiky.
- (6) Podporovat nákup energeticky úsporných výrobků a služeb, které mají vliv na energetickou hospodárnost. Jedním z kritérií pro nákup výrobků a sjednávání služeb je energetická úspornost.
- (7) Realizovat rekonstrukce a opravy objektů, budov a modernizace technologií tak, aby systematicky vedly ke snižování energetické náročnosti, zvyšování energetické účinnosti a tím přispěly k celkovému zlepšování energetické hospodárnosti.
- (8) Podporovat činnosti a příležitosti, při navrhování nového, změněného nebo renovovaného zařízení, vybavení, systémů a procesů spotřebovávajících energie, které povedou ke zlepšování energetické hospodárnosti.

### **Článek 3** **Zrušovací ustanovení**

Tímto předpisem se zrušuje stávající dokument Energetická politika Správy železniční dopravní cesty, státní organizace ve znění Změny č. 1, čj. S 28913/2017-SŽDC-GŘ-NPS - účinná od 5. 9. 2018.

### **Ověřovací doložka konverze dokumentu**

Ověřuji pod pořadovým číslem **1044059**, že tento dokument, který vznikl převedením vstupu v listinné podobě do podoby elektronické, skládající se z **6** listů, se doslovně shoduje s obsahem vstupu.

Ověřující osoba: **Petra KARPÍŠKOVÁ**

Vystavil: **Správa železnic, státní organizace**

Datum: **10.08.2020 08:01:05**



**c4636d68-d29e-46a8-a526-c4a3c8002047**